

新春走基层

稠江开展“留人更留心”个性化服务

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 为切实减少人员流动,筑牢疫情防控安全线,稠江街道采取多途径、多方式倡导新稠江人留在稠江过一个平安祥和的春节。同时,经过前期调研,将组织开展一系列留义过年服务性活动,为辖区内留义人员做好及时、全面、温暖的服务支撑,做到留人更留心。

据悉,稠江街道在落实疫情防控措施的同时,将围绕“祝福、服务、健康、创业、亲情、欢乐、成长、幸福”八大关键词展开,借助个性化的打卡程序开展丰富多彩的活动。近段时间,将开展“让家书带我回家”写

家书活动,在辖区内的11个社区党群服务中心设投寄点,免费代寄家书;在10个驿站亲示范点组织辖区书法爱好者写春联,留义人员通过留言可以私人定制春联内容,并由志愿者送到家,同时投放500个专属快递、外卖小哥、物流司机祝福大礼包,内有春联、福字、红包、口罩、消毒液等暖心物品。

“在1月15日-20日期间,高新社区、黎明社区、杨村社区等3个社区党群服务中心设立投递点,每位留义过年的新义乌人可凭身份证,免费寄5公斤以内的年货到身份证所在的地址。”稠江街道相关负责人说,春节期间所有社区党群服务中

心正常开放,党群志愿服务队伍常态化开展服务,走访慰问留义新义乌人,积极帮助解决其留义期间遇到的困难。“跑小二”红色代跑团也将持续开展代跑代办,做好暖心服务不断档。同时,稠江街道还将为留义人员提供丰富多样的文化体育活动,辖区中小学及部分社区举办“暖义融融”免费冬令营活动,解决留义人员子女“看护难”问题,丰富假期生活。

同时,稠江街道在服务、补贴、假期等实质性内容上做足文章,进一步加大补助力度。一方面,联合义乌热线党支部,推出“共享员工”平台,留义人员可在稠州论坛-樟村角平台找工作,发布求职信息。“驿站亲”服务站24小时为

户外劳动者提供取暖、热饭、喝水、歇脚、充电等爱心服务。另一方面,鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”,合理安排生产、错峰放假或调休,切实保障好留义务工人员的工资、休假等合法权益。2月1日-28日,对招聘首次来义就业的新员工并为其连续缴纳职工基本养老保险满3个月的规模以上工业企业和限上服务业企业(不含国有及国有控股企业)给予1000元/人的招工补助。

此外,在2月3日-10日期间,稠江街道辖区各医疗机构免收门诊、急诊挂号费及健康体检五折优惠。部分医疗机构将根据企业或团体需求赠送健康福利,开展义诊和健康知识讲座进社区、进小区、进企业。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通告

[2022]6号

关于义乌市上溪镇部分区域疫情防控应急处置演练结束的通告

广大市民朋友:

本次在义乌市上溪镇樟村的疫情防控应急处置演练已于1月18日11时全部顺利结束。截至1月18日13时30分,本次演练共核酸采样161人,检测结果均为阴性。

再次真诚感谢广大市民朋友们的理解、支持与配合!

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部
2022年1月18日

30多场云招聘 上万个岗位等你来

义乌“春节不返乡 就业有保障”直播带岗活动启动



全媒体记者 林晓燕 文/图

1月18日下午4时,首场“春节不返乡 就业有保障”直播带岗线上招聘活动在义乌市融媒体中心拉开帷幕。本次活动由义乌市人社局主办,中国银行义乌市分行承办。

“义乌是一座开放包容的城市,更是一座创业创新的城市……”在直播厅就座的市人才管理服务中心负责人在线上就相关人才政策和招工引才政策进行宣传推介,尤其就广大求职人员关注的技能人才政策等内容进行重点介绍。

近年来,作为人才需求重地的义乌,全方位打造“引育留用”全链条人才机制,出政策、出举措,有态度、有温度,尽显城市招贤纳士诚意。例如,具体到大学生(含技工院校毕业生),我市从在校生的实习、交通补贴到就业后的生活补贴、人才购房、创业资金及结婚后人才子女的入学问题等等,予以一揽子解决。

其中,应邀来义的大学生,义乌给予高铁二等座标准报销往返交通费和7天的免费食宿。来义来义实习的大学生给予最高2000元/月的实习补贴,以及不低于最低工资标准的见习实训补贴;对新引进毕业三年内的高校毕业生,按大专、本科、硕士、博士学历,分别按月

给予400元、800元、1500元、2000元的生活补贴,最长不超过36个月。人才需要购房的,从大专学历开始,可享受20-140万元不等的购房补贴。子女入学,大专以上全解决。所有人才事项办理,只要手机下载浙里办APP,搜索“义乌i人才”就可足不出户直接办理。

为解决春节前后企业用工需求,满足就地过年人员与来义人员求职需求,市人社局通过开展直播带岗活动,稳定和扩大就业、助力复工复产。根据计划安排,在接下来的一个多月时间内,市人社局将携手相关机构组织开展30多场直播带岗活动。期间,200多家企业的上万个岗位将在云端虚位以待。

据不完全统计,当天的“直播带岗”活动共吸引37.7万人围观,823人初步达成就业意向,4万多人点赞。其中,义乌工商学院专门组织上半年毕业的应届生观看直播,学校招就处相关负责人还专程来到直播间,上线介绍学校准毕业生的有关情况,欢迎有需求的企业来对接。

接下来,我市将采用“线上+线下”双模式,通过开展线上“云聘”、线下“直聘”,为用人单位及各类人才架起沟通桥梁,积极助力企业招才引智稳就业。

保障外来建设者就地过年 义享用“薪”更用“心”

全媒体记者 张云飞

本报讯 “春节期间有3倍加班工资,加上留岗的福利政策,我能比平时多拿3500元。”义乌市晶澳太阳能科技有限公司组件二车间员工高辉说,今年他和大部分同事都选择留在义乌过年。

“为配合做好留义过年工作,

公司推出‘2022春节留岗、返岗激励政策’,计划拨款1200多万元鼓励员工春节留岗。”晶澳太阳能公司人力资源部经理崔伟涛介绍,按照激励政策规定,特殊岗位在春节期间留守值班的人员每天会有200-300元不等的奖励,预计留义员工平均每人能比平时多拿3500元左右。公司员工来自全国

各地,经过摸底和沟通,近80%的员工愿意留下来过年。

除了晶澳太阳能公司等企业用“真金白银”留人过年,义亭镇也采取多种途径,用党员干部带头提供实惠套餐、开展文化活动等方式,倡导外来建设者留义过年。如春节期间,“五亭有爱”党群服务队将推出“温暖陪伴留义儿童”活动,解决留

义人员子女“看护难”问题,丰富孩子们的假期生活;义亭镇妇联将推出“women义家人、温暖过好年”活动,送“妈妈的味道”大礼包进企业、学校、村居;义亭镇工会将开展送春联活动,为留义人员发放“留义大礼包”;缸窑景区也推出给非金华户籍留义人员部分游乐项目五折优惠等福利。

设立核酸检测自查卡

苏溪常态化疫情防控精准到店面

全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 “你好,店内共有4名员工,还有2名员工请尽快完成核酸检测。”昨日上午,在苏溪镇镇前街某餐饮店内,苏溪镇镇前街“党建+单元”三级作战指挥长胡茂法通过查验“核酸检测自查卡”和人员核酸检测电子记录后,提醒该店员工尽早完成核酸检测。

为排查潜在感染者,苏溪镇通过持续深化“党建+单元”作战体系,创新发放“核酸检测自查卡”,让重点人群核酸检测情况一目了然。根据《苏溪镇店面防疫十二分制管理规定》,未按要求完成核酸检测的门店将被扣6分,需进行关停整改,进一步确保“六小行业”从业人员7天完成一

轮核酸检测全覆盖。同时,将“六小行业”与社区、村网格管理相结合,明确包保干部、明确督导重点,迅速开展“每日登门行动”,现场指导督促商户做好亮码测温、靠前服务台设置、全员核酸检测等基础防疫措施。

据悉,每个门店的“核酸检测自查卡”需在醒目位置进行公示。“这张小卡片是从从业人员进行了核酸检测的证明,避免了他们在之后的核实过程中被打扰,提高了部门的工作效率,方便排查管理。”苏溪镇相关负责人表示,截至目前,辖区60%以上的“六小行业”从业人员已完成核酸检测,也希望六小行业主要负责人积极落实主体责任,督促员工做好核酸检测,确保应检尽检,其他人愿检尽检。



市场集团送出暖心大礼包

全媒体记者 龚艳

本报讯 为做好非金华籍市民留义过年服务,市场集团为非金华籍留义人员送出“暖心大礼包”。

绿禾网为非金华籍留义人员推出优惠好礼,2月1日至2月15日期

间,在绿禾网上采购商品时可享受“满100元减10元”优惠政策;1月15日-1月29日期间,到百县万品精品展销中心采购商品时凭身份证可享受“满58元减5元”“满98元减10元”的优惠政策(特价商品除外)。市场集团同时还为下属各市场的非金华籍留义经营户

准备了免费观影券。凡留义过年的非金华籍经营户可向市场所在单位免费申领3张观影券(价值120元),免费观影时间为2月1日-2月15日。

据悉,市场集团下属各市场春节休市时间已明确。新马路菜市场、绣湖里商业中心、佛堂印悦里商业中心等春

节期间正常营业,浙中农副产品物流中心和义乌果品市场农历月廿九中午12时休市,正月初二上午8时开市,三挺路夜市腊月廿八24时休市,正月十二17时开市。为方便广大留义人员春节期间买菜需求,城乡各集贸市场正月初二上午8时起陆续正常营业。

后宅人大工委开展“无欠薪”专项检查

全媒体记者 何欣

本报讯 “大家的工资一般几号发,每个月都按时发了吗?”为切实保障劳动者的合法权益,让劳动者过一个安心年,连日来,后宅街道人大工委组织人大代表深入辖区内企

业车间、建筑工地,开展“无欠薪”专项检查。

督查中,人大代表们采取一家企业和一个在建工程项目相结合的方法,通过现场随机抽查、翻阅财务台账等方式仔细查看是否存在拖欠工资及欠薪隐患。“从检查情况来看,基

本上不存在拖欠工资的现象。”市人大代表龚响春说,通过督查,进一步督促用人单位做好劳动者的工资发放工作,确保他们节前都能按时足额领到自己的工资,留在义乌过一个安心年。

在开展督查的同时,人大代表们还为留义过年的外来建设者送上了包

含牙膏、保温杯、洗手液等在内的大礼包。“我来自湖南,去年因疫情就没回家,今年继续就地过年。”领到大礼包的企业员工杜登才说,过年期间工资待遇有保障,而且留在义乌过年也有很多福利,所以今年会继续留在义乌过年。

赤岸为外来建设者拍摄全家福

全媒体记者 王佳丽

本报讯 “笑得再灿烂一点,看镜头,对对,很好……”伴随着“咔嚓”的相机快门声,一张张笑脸定格。1月12日下午,在赤岸镇薛村新时代文明实践站,留义过年的新赤岸人对着镜头露出了灿烂的笑容。摄影师用镜头定格下这些美好的瞬间,记录不一样的春节,让他们

用照片向远方的亲人报平安。

当天,由赤岸镇新时代文明实践所主办、镇妇联承办的“留赤过年 六六大顺”留义惠民系列活动走进薛村新时代文明实践站,本次活动的主题是“留赤迎春 福至万家”,为留在赤岸过年的新赤岸人免费拍摄“全家福”。活动现场,薛村村委会拍摄的家属团福字卡套、福字卡套,有31个来自企

业、村社的外来建设者参与。

“参加这次活动感觉特别温馨,虽然今年不打算回山东老家过年,但是通过这种活动让我们在他乡过年也留下一段美好的回忆,拿到照片一定要发发朋友圈,让老家的亲戚朋友们看看。”在赤岸镇居住6年的外来建设者山长伟说。现场参与拍摄的家庭纷纷表示,本次活动不仅拉近了新赤岸人的距离,还为留赤的家庭营造了温

馨的节前氛围。

因疫情防控需要,结合市委市政府制定的留义举措,赤岸镇党委政府从实际出发,策划“留赤过年 六六大顺”的主题活动,包括六项“留赤送福”特色服务,六项“在赤岸”主题活动,让外来建设者在义乌也能度过一个暖意浓浓的新年,进而减少人员流动,最大程度地降低疫情传播的途径。